

《法治周刊》

『让法治成为我们的生活方式』

扬子晚报



苏州工业园区葑南路社区:冬训聚合合力,志愿服务显担当

为深入推进党员冬训工作,同时深化垃圾分类理念,提高商户垃圾分类参与率,近日,苏州工业园区葑南路社区组织十余名党员志愿者、“红管”志愿者、巾帼志愿者,对星叶广场及北摆宴街商圈开展垃圾分类宣传活动,引导商铺主动参与垃圾分类。

通讯员 朱怡静 扬子晚报/紫牛新闻记者 张添翼

文明实践燃冬训 文明家风传万家

为弘扬中华民族家庭美德,树立良好家风,增进家庭幸福与社会和谐,助力典范城市创建,苏州吴中区临湖镇牛桥村着力创新具有统战特色的“互动型”“实践型”文明实践活动,不断延伸学习触角,组织开展“文明实践燃冬训”系列活动之“传承好家风 弘扬好家训”宣讲活动。

在牛桥村日间照料中心,金阿姨用通俗易懂的语言从最美家庭朱建珍家庭入手,讲述了朱建珍用勤劳、朴实、宽容、相敬和爱演绎着最真实的幸福家庭的故事。金阿姨不时与村民们互动,真实的感受加上妙趣横生的话语,更加调动了大家学习的积极性,也让家家家训入脑入心。

牛桥村鼓足文明实践新动力,不断将党的创新理论输送到田间地头、百姓身边,鼓励大家学习“最美家庭”、争当“最美家庭”,积极弘扬中华民族传统美德,传承优良家风家训,以“小家”文明带动“大家”和谐。

扬子晚报/紫牛新闻记者 顾秋萍

苏州临湖石庄村:“三步走”严把安全生产防线

为有效防范和控制各类安全生产事故的发生,提升村民群众安全生产责任意识,连日来,苏州吴中区临湖镇石庄村紧紧围绕安全生产工作总体要求,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”工作方针,按照网格化管理常态化做好消防安全督促检查和宣传,加大隐患排查整治力度,“三步走”扎实做好安全生产工作。

“问诊把脉”。重点排查辖区企业、出租房、商铺等重点场所存在的安全隐患,对燃气安全、消防安全、自建房安全等重点领域进行拉网式排查,摸清隐患,建立台账,立行立改,时刻紧绷安全生产这根“弦”。

宣传教育活动,切实提高村民安全防护意识和应急处置能力。

落实“回头看”,踏“细”步。常态化对辖区各类主体采取多样检查,以“发现问题及时反馈、督促整改、回头检查”三步工作法,做好日间隐患排查和夜间安全生产检查,发现安全风险点、隐患点第一时间指导整改,并后期动态跟踪,切实做到“不留死角、不留盲区、不走过场”,进一步巩固整改成效,坚决防止反弹回潮。

扬子晚报/紫牛新闻记者 顾秋萍

苏州大学出国留学培训基地五周年庆典暨第二届国际教育展举行

3月12日,苏州大学出国留学培训基地五周年庆典暨第二届国际教育展在苏州大学天赐校区(北区)隆重举行。本次活动采用“线上+线下”相结合的方式举行,大家共聚一堂,一起回顾过往,畅想未来,为苏州大学出国留学培训基地(以下简称“留学培训基地”)庆生,共同见证留学培训基地开启新的征程。

据了解,截至2023年2月,苏州大学出国留学培训基地首届海外已毕业的2018级2+2国际本科(学分豁免)项目学生中,95%选择继续攻读硕士,其中90%的学生获得全球排名前100大学offer,部分优秀学子斩获英国G5高校硕士Offer。海外已毕业的1+X国际硕士项目学生毕业率100%。目前选择回国就业的学生,现就职于普华永道、浦发银行、东吴证券等知名企业事业单位。

动包括国内教育引领、国外留学联络、毕业回国创业就业三个阶段,通过导师指引、政策介绍、实习机会提供等方式,为出国和回国留学人员提供全方位的帮助。该计划旨在更好地培养国际化人才、吸引海外学子学成报国,推动出国留学人员“出得去、学得好、想回来、有实效”。

活动上举行了苏州大学留学项目校友会成立及授旗仪式。五周年庆典后还举行了第二届国际教育展,萨塞克斯大学、伍伦贡大学、詹姆斯库克大学(新加坡校区)等15所合作院校参展,昆山大学举行线上交流会。会展现场人头攒动,海外高校老师

就学生和家提出的升学条件、专业选择、相关费用、申请流程等相关问题进行耐心、逐一解答。

据了解,下一个五年,苏州大学出国留学培训基地将开展更多留学项目,打造具有苏大特色的出国留学品牌,持续扩大社会办学影响力,为更多学子提供留学便利。

苏州大学国际培训学院院长董娜、副院长胡龙华,各培养学院分管领导、专业主任、校友代表、学生代表、学生家长等共300余人参加了本次活动。

扬子晚报/紫牛新闻记者 顾秋萍 通讯员 查盈章 王宇堂

苏州相城度假区:擦亮生态底色,建设幸福河湖

近日,苏州市相城区幸福河湖建设现场会在苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)举行,相城区河长制工作办公室组织各板块参观了度假区(阳澄湖镇)幸福河湖创建成果现场。

进圩区提升工程,新建闸站2座,实施闸站标准化23座,推进圩区内河道整治,清淤河道35条,沟通水系2处,巩固和完善区域水系外排通道,提升防洪排涝能力。

庄进行污水管网提升改造。

“鱼翔浅底”加强河湖生态修复

保障河、湖、荡水系实现互联互通、畅流活水,促进水体有序流动,有效增加河道的水环境容量和自净能力。着力实施阳澄中湖生态湿地修复,定期在重要河道增殖放流,提升河湖生物多样性。

水、船只、建筑小品等与水有关元素,建设一定数量的水文化宣传设施和公共服务设施。

下一步,度假区(阳澄湖镇)将继续系统推进幸福河湖建设,精准施策、系统推进河湖综合治理,有效提升河湖综合功能,奋力打造河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和、公众满意的幸福河湖新格局,不断增强群众获得感、幸福感、安全感,让关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的良好风尚持续发扬,促进幸福河湖共建共治共享。

通讯员 何睦 扬子晚报/紫牛新闻记者 张添翼

近年来,度假区(阳澄湖镇)按照“河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”的要求,实施幸福河湖创建工作。2023年,度假区(阳澄湖镇)制定了幸福河湖2023-2025三年创建计划,计划通过三年的努力,完成48条幸福河湖的创建。

“河安湖晏”加强河湖安全水保障

近年来,度假区(阳澄湖镇)加快推

“水清岸绿”强化优美河湖环境

以水资源承载力和环境容量为前提,合理确定产业发展空间布局、产业结构和产业规模,加快工业企业转型升级。着力开展雨污分流治理,共对14个小区的南阳台进行污水接管,对沿湖小区、商业街污水管网实施改造。开展农村生活污水治理,对湘城老街、农贸市场以及保留村

“文昌人和”保护传承河湖文化

深入挖掘具有历史内涵的河道、湖泊及重要节点历史人文底蕴,加强古桥古井古水埠的保护,串联民居、小桥、街巷、流

有“新”更有“心”! 苏州相城度假区以“三驾马车”驱动冬训迸发新活力

2023年度基层党员冬训开展以来,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)精心安排各项冬训工作,广泛动员、扎实推进,以“学、讲、研”三驾马车驱动基层党员冬训深入人心,取得实效。



特色“学”,占领思想阵地“制高点”

为进一步提升基层党员冬训学习积极性,创新基层党员教育方式,度假区(阳澄湖镇)致力于打造特色冬训样板课,将本土资源、历史文化融入党员冬训,拓宽冬训阵地。度假区(阳澄湖镇)联合幸福蓝海国际影城阳澄湖店打造的“理”遇阳澄光影基地成立揭牌,搭建起观影实景学习阵地,将党员冬训搬进电影院,开展“影”铸魂特色冬训样板课,组织辖区党员群众观看爱国主义教育影片,引导基层党员从影视作品中汲取信念和力量。涇泾社区党支部组织开展了“方寸之地 守护传承”冬训样板课,将“理论宣讲”“文艺表演”和“文化传承”有机结合,创造快板《党的二十大精神放光芒》,编排乡土文艺演出,组织党员参与“篆刻”活动,“篆”初心、“刻”使命,让冬训的声音更响,能量更足,效果更好。



重点“讲”,发出时代主流“最强音”

今年,度假区(阳澄湖镇)坚持把基层党员冬训与宣讲党的二十大精神相结合,组织开展专家学者讲、党组织书记讲、党员代表讲等形式多样的集中宣讲活动,组织广大基层党员原原本本学、字斟句酌学,全面掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。继续充实“阳澄火种”宣讲团人员力量,邀请基层的先进典型、青年党员、创业能人加入到宣讲团,发现和培养新苗子,持续提升潜力股。来自村(社区)和“两新”党组织3名优秀理论宣讲员积极参与“我是冬训主讲人”活动,精心打

磨稿件,策划录制视频,深入基层百姓,用“实”的内容、“活”的方式、“新”的语言把各项理论政策讲清楚,让辖区内的党员群众坐得下、听得进、弄懂、记得牢。

多维“研”,汇聚干事创业“正能量”

度假区(阳澄湖镇)围绕“提振四敢精气神”,立足工作动态开展大讨论,百名党员深入交流讨论,从村庄建设发展、产业性能提升、作风建设等方面探讨和践行“四敢”担当,增强基层党员干事创业的信念。结合产业发展,聚焦优化服务,组织30余名企业家开展主题大讨论2次,进一步优化营商环境,不断



激发市场主题发展活力,全面营造“企业敢干”的浓厚氛围。树立联动思维,与常熟沙浜积极开展“环阳澄湖”共建对话,20余名两地党员围绕“四敢”精神开展讨论交流,碰撞思维火花,共谋发展蓝图。主要领导多次带队赴北京、上海多地开展调研活动,通过实地走访和座谈讨论相结合,力求找准在长三角区域内的定位,持续发挥省级旅游度假区优势资源,打造具有竞争优势的业态和产品,在农文旅融合发展上谋求更好的出路。各村(社区)开展大学习大讨论共计近20场次,参与人数800余人。

扬子晚报/紫牛新闻记者 张添翼